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     Posuzovaná diplomová práce je zaměřena z perspektivy dějin českého státu i církve 13. 

století na postavení ženy šlechtického původu v české středověké společnosti i církvi. To je 

konkretizováno osobností Zdislavy z Lemberka. Ta žila a působila za vlády českých králů 

Přemysla Otakara I. a Václava I. a i když o ní nemáme mnoho přímých informací, pro svou 

dobu byla výjimečnou osobností. Autorka práce se pro své téma seznámila s díly historiků i 

dobovými prameny z edic. První část práce věnuje Čechám v době vlády Přemysla Otakara I. 

a Václava I. Zachycuje krátce proces kolonizace, změnu postavení středověké ženy z vyšších 

kruhů, dobovou kulturu. Druhá část se zaměřuje na s dobou spojené církevní řády, jejich 

působení ve společnosti a soustředí se na dominikánský řád. Třetí zachycuje Zdislavinu 

rodinu, především její matku Sibylu z Křižanova. Postihuje i společenské postavení 

Zdislavina manžela Havla z Lemberka. Čtvrtá část práce je věnována rodinnému i veřejnému 

životu a dílu Zdislavy z Lemberka. Zaměřuje se na její církevní a sociální činnost. Zachycuje 

její blahořečení i svatořečení. Pátá kapitola se krátce věnuje Zdislavině současnici Anežce 

České i jejím možným vztahům se Zdislavou. V závěru práce se její autorka vyjadřuje, na 

základě antropologického výzkumu (1979), k svědectví Zdislaviných dochovaných kosterních 

pozůstatků o jejím životě i smrti. 

     M. Soukupová vnímá Zdislavu v společenském a náboženském obzoru doby jako 

osobnost, jež rodinný život dokázala skloubit s péčí o nemocné a potřebné a spolu s Anežkou 

Českou pomohla položit základy českého ošetřovatelství, špitálnictví a institucionalizované 

sociální činnosti. 

     Autorka práce své téma zvolila jako profesně orientující a napsala text, který lze hodnotit 

jako obsahově promyšlený a do jisté míry i důsledný. S převážnou většinou doporučené 

literatury se za omezení v pandemii Covidu postupně vyrovnávala a pro své téma ji dokázala 

využít. Svou práci vybavila uměřeným textově kritickým aparátem, anotací, seznamy zkratek 

a použité literatury. Vřadila i resumé v anglickém jazyce. M. Soukupová reagovala věcně na 

připomínky a rady pedagoga a za pandemie Covidu pravidelně konzultovala své téma. 

Výsledkem je práce, již doporučuji k přijetí a hodnotím stupněm výborně (1).     
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